

一周双冠到手 竞技状态爆棚 谷爱凌再夺 U型池世界杯冠军

形似神不似 改编丢了魂

还记得当年曾连熬了几个大夜，迫不及待地看完《古董局中局》四部小说，但在电影院看《古董局中局》的感觉，却只能用“了无生趣”来形容。

找擅长商业类型片的郭子健来执导《古董局中局》，看起来是一个非常合理的选择。这不是郭子健第一次操刀大IP的改编——2017年他把《悟空传》搬上银幕，虽然口碑不佳，但影片起码够燃够热血，不深究逻辑，倒也能看个痛快。但到了《古董局中局》，郭子健似乎完全迷失了。他忙着凑零件、搭框架，却在不知不觉间把《古董局中局》的魂给弄没了：在这部电影里，每个人都是零件，动机、情感统统欠奉。

乍看之下，电影版《古董局中局》还算及格。原作小说内容庞杂，电影版的改编思路是尽量将其收归到类型片的框架里。电影抽出一条清晰的故事主线，而且足够猎奇和刺激——雷佳音饰演的主人公许愿背负着还家族清白的责任，追查充满谜团的国宝佛头案。主要人物关系采用了最讨喜的“双雄对决”结构——爱穿旧棉袄的糙爷们许愿VS戴金丝眼镜的翩翩公子药不然，便于制造戏剧冲突。配角的戏份也非常明显——辛芷蕾饰演的功夫美女黄烟烟是最强辅助，负责打戏份，还能吸引观众眼球；葛优饰演的神秘大爷付贵有点类似人形锦囊，负责在紧要关头给主人公提供线索，顺便承包了电影的笑点和煽情点；沈苍、郑国渠等人则是通关路上的关卡，主人公要打败他们才能通向下一关。

为了让故事更清晰，电影版大刀阔斧地砍掉了原小说的很多支线，但处理得相当粗糙。在最终成品里，每个人物的出现和消失都变得莫名其妙：药不然与五脉、与许愿到底是什么关系？老朝奉到底有多可怕？许一城当年为何要把佛头送出国？许和平为何突然抛下年幼的许愿？连主人公许愿都同样扁平。一路上，他只负责解谜通关，既不会对大美女黄烟烟动心，也没有对药不然产生或惺惺相惜或深恶痛绝的感情；他在片中唯一流露出的感情就是对父亲许和平、爷爷许一城的亲情，但电影仅通过简单粗暴的闪回片段来表现，实在很难让人共情。抽掉背景之后，每个角色都是名副其实的工头，唯一的功能就是让故事能进行下去。

电影版《古董局中局》完全变成了一个没有灵魂的解谜游戏。郭子健抓住了故事的形却抓不住神，小说中有国仇家恨、有江湖情怀、有权谋，还有一个始终牵引着故事发展的题眼——“鉴宝容易，鉴人难”。有了这些，故事才生动丰满。电影版按照商业类型片的做法操作，把这些血肉都简单粗暴地剔除掉，无疑是削足适履。

据《羊城晚报》



在2021-2022赛季自由式滑雪U型场地世界杯美国铜山站比赛中，中国选手谷爱凌以90.50分的成绩夺得女子组冠军。

新华社发



北京时间12月11日晨，2021/2022赛季自由式滑雪U型场地世界杯美国铜山站比赛落幕，**现世界排名第一的中国选手谷爱凌以90.50分的成绩夺冠。**

在12月5日自由式滑雪大跳台世界杯美国斯廷博特站比赛中，谷爱凌已拿到过冠军，这表明两点，一是谷爱凌竞技状态极佳，二是在她擅长的两个项目上优势明显。

到明年2月初北京冬奥会开赛前，国际雪联

U型场地世界杯仅设有3站，本站为新赛季首战。谷爱凌在本站比赛预赛阶段排名第二，顺利闯进决赛，另一名中国选手张可欣排名预赛第八，同样进入了决赛。在参加决赛的8名选手中，共进行3轮比拼。第一轮谷爱凌即拿出最好状态，顺利完成高难度动作，6名裁判中有4人打出90分，2人打出92分，扣除一个最高分、一个最低分，最终谷爱凌得到90.50分，暂列第一。尽管后两轮比赛发挥一般，但谷爱凌最终仍凭借着第一轮的优异表现夺得冠军。获得亚军的加拿大名将蕾切尔在第二跳、第三跳中分别获得了89.50分、90.00分，实力也比较突出，她将是北京冬奥会该项目上谷爱凌最有力的竞争者之一。中国选手张可欣凭借第二跳的82.00分，获得第七名。

本站比赛也是中国自由式滑雪国家集训队在新赛季的首次亮相，中国队此次共派出了谷爱凌、张可欣、张梓怡、李方慧、吴梦5名女队员

和孙敬博、王海卓、何炳含、毛秉强4位男运动员参赛，最终中国男选手没人闯进决赛。

上周在大跳台世界杯美国斯廷博特站夺冠后，谷爱凌介绍了她近期的训练情况，她说：“我刚刚在欧洲进行了两个月的训练，其中瑞士有一个训练营，奥地利有一个训练营。我在瑞士的训练时间差不多都给了U型池场地训练，在奥地利则主要练习了坡面障碍技巧项目。能在大跳台项目上夺冠我很开心，虽然赢得了一些比赛，但是我的新鲜感还在，在未来的比赛中，我还会继续学习比赛的更多技巧，包括思路的调整，我觉得随着比赛经验的增多，我会越比越好。”

谈到对北京冬奥会的期待，谷爱凌说：“我已经迫不及待了，也非常期待我自己的表现。参加北京冬奥会的3个项目等于3次冲击机会，我特别热爱滑雪，我希望机会越多越好！”

据《北京晚报》

速度滑冰世界杯加拿大站 高亭宇强势摘银

高亭宇继续保持着好状态！北京时间11日晨，本赛季速滑世界杯第四站（最后一站）在加拿大卡尔加里展开了第一个比赛日的争夺。在男子500米A组第一次比赛中，中国选手高亭宇发挥出色，以33秒876的个人赛季最佳成绩斩获银牌。

在前3站比赛中，高亭宇的表现有些起伏。他既在波兰站第一次比赛中夺金、在美国站B组滑出赛季最佳成绩，也有在美国站第二次比赛因起跑犯规被罚下场的经历。加拿大站开始前，高亭宇排名男子500米总积分榜，同时也是北京冬

运会资格赛积分榜的第19位，想要在家门口征战冬奥会，他必须在本站有出色表现。压力之下，高亭宇激发了出色状态，他在第三组与俄罗斯选手穆拉绍夫一起出发，起跑后迅速占据了领先地位，前100米滑出9秒45的全场最佳；在后半程中，高亭宇越滑越快，最终第一个冲过终点——33秒876，当时这个成绩让高亭宇暂列第一位，并且还打破了34秒00的该场地原来的500米纪录。看到自己的成绩后，高亭宇兴奋地高举食指，霸气地比出“一”的手势。

不过，此后在第八组出发的加拿大名将杜

布瑞尔同样发挥出色，他滑出33秒778，刷新高亭宇刚刚创造的场地纪录并且夺得冠军，这也是他本赛季的个人赛季最好成绩。高亭宇以0.098秒之差获得银牌，但他在总积分榜上的排名上升了3位，来到第16名（前20名有资格晋级北京冬奥会）。

在同日进行的女子500米A组第一次比赛中，中国选手田芮宁发挥不错，以37秒163的成绩获得第6名，总积分排名第7位。根据赛程，本站男女500米A组的第二次比赛将于北京时间12月13日凌晨进行。

据《北京晚报》

